

# 廉政警示教育材料汇编

(2022 第 1 期/总第 19 期)

福建省产品质量检验研究院 纪检监察室编 2022 年 3 月 21 日

## ※资讯直通车※

★2021 年 12 月 24 日,中共中央发布《中国共产党纪律检查委员会工作条例》,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,以党章为根本遵循,充分运用党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果,对党的纪律检查委员会的领导体制、产生运行、任务职责、自身建设等作出全面规范,对于坚持和加强党的全面领导、坚持党中央集中统一领导,推进新时代纪检监察工作高质量发展,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,具有重要意义。

★2022 年 1 月 18 日至 20 日,十九届中纪委六次会议在北京召开。习近平总书记出席并作重要讲话,强调坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。会议审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《运用党的百年奋斗历史经验推动纪检监察工作高质量发展,迎接党的二十大胜利召开》工作报告。

★2022 年 1 月 14 日中共中央办公厅发布《事业单位领导人员管理规定》。此规定最初系 2015 年 5 月 28 日中共中央批准,2015 年 5 月 28 日中共中央办公厅发布。2022 年 1 月 14 日中共中央修订,2022 年 1 月 14 日中共中央办公厅发布,由中央组织部负责解释。

## ※曝光台※

- 厦门市人大常委会党组成员、副主任林德志涉嫌严重违纪违法，目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 原福建省粮食局党组成员、副局长黄敬和涉嫌严重违纪违法，目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 福建省龙岩市人大常委会原党组书记、主任张天洲涉嫌严重违纪违法，目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。
- 平潭综合实验区党工委原副书记、管委会原主任林文耀被开除党籍和公职

2021年底，经中共福建省委批准，福建省纪委监委对平潭综合实验区党工委原副书记、管委会原主任林文耀严重违纪违法问题进行了立案审查调查。经查，林文耀身为党员领导干部，丧失政治本色，辜负组织培养，贪婪无度，严重败坏党员领导干部形象，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼品；违反议事规则决定重大问题，不按规定报告个人有关事项，利用职权违规为他人谋取人事利益并收受财物；违规收受他人财物，利用职务上的影响为亲属谋取利益；未按规定组织招投标；违反生活纪律；利用职务上的便利为他人谋取利益，或利用本人职权、地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，涉嫌受贿犯罪。

林文耀严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大甚至十九大后仍不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经省纪委监委会议研究并报省委批准，决定给予林文耀开除党籍处分；由省监委给予其

开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌职务犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## ※警示台※

### 这个 90 后倒在 150 多个微信红包上

近日，海南省琼海市纪委监委通报了市房管局工作人员陈某收受微信红包、微信转账问题。这名“90 后”聘用人员，从收受微信红包“破纪”，逐渐走上利用职务便利收受贿赂的歧途，堕落轨迹令人唏嘘，值得全体人员引以为戒。

#### 监管缺位 “一人当家”

近年，随着琼海房地产的迅速发展，当地房管局业务量陡增，成为备受关注的权力部门。

陈某在市房管局工作期间，负责为房产买卖客户开具“无房证明”和“满五唯一证明”等房产税减免证明材料。虽然只是聘用人员，但由于没有规范的报批手续，从窗口受理审核、出具证明材料再到证明留底存档全过程都缺乏监管，使得陈某在“出具房产税减免证明”这项工作中拥有近乎绝对权力，可以说是“一人当家”。

一般办理证明需要数个工作日，一些房地产中介公司老板为了缩短业务办理时间，盯上了陈某手中的“权力”，通过发微信红包、转账的方式，请陈某加快办理证明过程。

“以为党纪国法约束的是领导干部，我既不是中共党员，也不是公务员，像我这种‘小人物’没人管。”陈某说。

正是有了这些错误想法，陈某才有恃无恐，最终越陷越深、无法自拔。从刚开始小心翼翼地接受房产中介客户经理一两百元的微信红

包，到后来胆子越来越大，贪欲也越来越强：不管是微信转账、银行转账还是直接给现金，他都敢接；不管是化整为零分批送、还是一次性送一两万元，他都来者不拒。

### **游戏人生 疯狂敛财**

陈某家境一般，却向往高档消费，羡慕别人穿名牌服装、用名牌手机，也羡慕别人经常出入 KTV、酒店等场所，无奈自己手头不够宽裕。收到的红包礼金和受贿款，陈某一部分用于衣物服饰生活用品等的消费，另外一部分用于满足自己的嗜好——网络游戏。

“陈某对网络游戏十分着迷，经常到网吧玩网络游戏，受贿来的钱一部分就用在购买网络游戏装备上，甚至有 4 次都是在同一个网吧门口收受行贿人的现金。”办案人员介绍说。

游戏人生的陈某逐渐变得毫无顾忌。据统计，3 年的时间里，他通过各种方式收受他人财物 29.35 万元，其中仅收受管理服务对象微信红包、微信转账就多达 150 余次。

### **小微权力 高昂代价**

陈某虽然不是中共党员，也不是公务员，但他属于监察对象，在监察法管辖范围。2021 年 6 月，琼海市监委对陈某采取留置措施。其后，陈某违法所得被追缴，涉嫌受贿问题移送检察院提起公诉，市房管局解除与陈某的劳动合同。2021 年 10 月，陈某被依法判处有期徒刑三年，缓期四年执行，并处罚金 20 万元。

---

主送：院领导、各支部、各部门

抄送：省纪委监委驻省市场监管局纪检监察组、省市场监管局直属机关纪委